



Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан – государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

17 мая 2024 года, № 95 (8673)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Внимание искусству и культуре — важное условие воспитания поколения с высокой духовностью

Президент Шавкат Мирзиёев 16 мая принял участие в церемонии открытия в городе Ташкенте памятника народному артисту Узбекистана Батыру Закирову, ознакомился с новыми зданиями и проектами в сфере искусства.



На мероприятии, посвященном открытию памятника основателю национального эстрадного искусства, народному артисту Узбекистана Батыру Закирову, глава государства сердечно поздравил любителей искусства. — Сегодня в нашей стране большой праздник искусства — в самом

центре Ташкента открывается памятник славному сыну Узбекистана, народному артисту республики Батыру Закирову. Сердечно поздравляю с этим радостным событием всех вас, родных и близких выдающегося артиста, его учеников и поклонников, весь наш народ, — сказал Президент.

Батыр Закиров родился в 1936 году в семье артистов и вырос в творческой среде, уже в 29 лет он получил звание «Народный артист Узбекистана». В 2000 году был посмертно награжден орденом «Буюк хизматлари учун», в 2021 году — орденом «Эл-юрт хурмати».

Глава государства отметил уникальный талант и человеческие качества певца. Батыр Закиров прожил всего 49 лет, но за это время оставил после себя богатое и разнообразное творческое наследие. Его волшебный голос проник в каждый дом

нашей страны, занял место в сердцах и золотом фонде искусства нашего народа. Он с большим успехом представлял узбекское искусство в культурных столицах мира. В 1955 году, находясь в расцвете сил, певец столкнулся с тяжелым не-

дугом, перенес несколько операций. Врачи запретили ему петь, но даже в таком состоянии он не прекращал творить.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на торжественной церемонии, посвященной открытию памятника народному артисту Узбекистана Батыру Закирову

Дорогие соотечественники! Уважаемые деятели культуры и искусства! Сегодня в нашей стране большой праздник искусства — в самом центре Ташкента открывается памятник славному сыну Узбекистана, народному артисту республики Батыру Закирову. Сердечно поздравляю с этим радостным событием всех вас, родных и близких выдающегося артиста, его учеников и поклонников, весь наш народ. Уважаемые друзья! Мы хорошо знаем, что в течение столетий наша благословенная земля вырастила множество великих ученых, поэтов и мыслителей, зодчих и инженеров, художников, певцов и композиторов.

В XX веке в мир искусства вошел достойный последователь этих уникальных личностей — Батыр Закиров. Он родился и вырос в интеллигентной семье, в семье народного артиста Узбекистана Карима Закирова и певицы Шохисты Саидовой. Батыру Закирову судьбой было предначертано стать основателем узбекского эстрадного искусства. В то время на сценах республики и бывшего Союза выступало немало замечательных исполнителей, уже достигших вершин славы. Конечно, нелегко было занять достойное место среди таких мэтров. Однако благодаря дарованному Всевышним неповторимому таланту и

высоким человеческим качествам Батыру Закирову удалось создать поистине непревзойденные шедевры. Для достижения столь высокого уровня творчества он прежде всего черпал вдохновение в древней истории и богатейшей культуре, классическом музыкальном наследии узбекского народа, национальных и общечеловеческих ценностях. Батыр Закиров, несмотря на жизненные трудности, обладал сильной волей и стойкостью, всегда стремился к благородным целям. В 1955 году певец был в самом расцвете творческих сил, когда его поразила тяжелый недуг. Он пережил несколько сложных хирургических опера-

ций. Врачи были вынуждены запретить артисту петь, чтобы сохранить жизнь. Однако сын узбекской земли, в самом имени которого отражен его неспящий дух, говорил: «Петь — значит жить». И до конца своих дней оставался верен этому принципу, пел еще более вдохновенно, пробуждая в сердцах людей самые чистые и добрые чувства. Такое мужество, такая преданность искусству, несомненно, достойны самого искреннего восхищения! Дорогие соотечественники! В тот непростой период были, к сожалению, и те, кто с завистью, недоброжелательно относился к успехам, славе

и таланту Батыра Закирова, но он, считавший жизнь аренной борьбой, мужественно преодолевал все прегатры. В кристально чистом голосе великого певца звучали вековые мечты и чаяния нашего народа, вера в светлые дни. За короткое время он стал любимым артистом для многих тысяч поклонников в бывшем Союзе. С большим успехом представлял узбекское искусство во всех крупных городах СССР, многих культурных столицах мира. Песенный репертуар артиста был очень широким, как и его прекрасная душа. В Индии его воспринимали как индийского певца, французы — как французского, арабы — как арабского.

Особенно большую мировую славу принесли Батыру Закирову парижские гастроли 1966 года. Мало кому в мире выпадало счастье дважды — обратите внимание, дважды — выступать на знаменитой сцене театра «Олимпия». Мы можем по праву гордиться нашим легендарным артистом, своим уникальным талантом завоевавшим мировую сцену. Уважаемые участники торжества! Батыр Закиров прожил короткую жизнь — всего 49 лет. В 29 лет он был удостоен звания «Народный артист Узбекистана», в результате почти 30-летней деятельности оставил после себя яркое и богатое творческое наследие.

Премьер-министр Малайзии посетит Узбекистан с официальным визитом

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Премьер-министр Малайзии Анвар Ибрагим 17–19 мая посетит нашу страну с официальным визитом.

Программой первого дня визита предусматривается проведение в городе Ташкенте мероприятий и переговоров на высшем уровне. В повестку дня саммита включены вопросы развития системного политического диалога и расширения культурно-гуманитарного обмена, продвижения конкретных программ и проектов кооперации в сфере торговли, инноваций, энергетики, нефтехимии, промышленности, электротехники и электро-

ники, сельского хозяйства и других отраслях экономики. Кроме того, состоится обмен мнениями по актуальной международной повестке. Глава правительства Малайзии также посетит города Самарканд и Бухару, где ознакомится с богатым культурно-историческим и духовным наследием нашего народа, примет участие в совместном бизнес-форуме.

УзА.

Новый этап взаимовыгодных отношений

В преддверии визита Премьер-министра Малайзии Анвара Ибрагима в Узбекистан посол нашей страны в Куала-Лумпуре Каромиддин Гадоев рассказал ИА «Дунё» о современном развитии узбекско-малайзийских отношений: — Узбекистан и Малайзия придают важное значение интенсивному и плодотворному развитию всестороннего диалога. 17–19 мая планируется визит Премьер-

министра Малайзии Анвара Ибрагима в Узбекистан, нацеленный на активизацию сотрудничества в различных сферах и реализацию крупных совместных проектов в приоритетных направлениях. Несмотря на географическую удаленность Узбекистана и Малайзии, страны издавна связывают исторические узы, культурная и религиозная общность, близость традиций, общие ценности толерантности и разнообразия.

НС КОНТАКТЫ

Социальная инклюзивность и безопасная миграция

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева встретилась с директором управления человеческого развития, миграции, управления и мира генерального директората по международному партнерству Европейской комиссии Эрикой Герретсен.

Стороны обсудили углубление сотрудничества в таких сферах, как индекс человеческого развития, реализация ЦУР, организация безопасной трудовой миграции. Состоялся обмен мнениями по практикам и опыту социальной инклюзивности и экономической стабильности, эффективному сотрудничеству в сфере образования, здравоохранения и борьбы с бедностью. Разговор также велся об активизации работы, проводимой Олий Мажлисом и Европейским союзом в рамках проекта глобальной программы «Inter Pares» по укреплению парламентаризма.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Шаг к качественному образованию

Молодое поколение — фундамент будущего. В стране проводится работа по повышению качества образования и созданию подходящих условий для обучения юношей и девушек.

С каждым годом растет число высших учебных заведений. В 2016/2017 учебном году в 70 вузов смогли поступить 9 процентов абитуриентов. К 2023/2024 учебному году количество вузов увеличилось до 213, число студентов достигло 42 процентов. Эти изменения служат не только полному удовлетворению образовательных потребностей молодежи, но и подготовке кадров, которые будут последовательно реализовывать начатые реформы во всех сферах. Обучение в вузах ведется по 306 направлениям бакалавриата и 625 специальностям магистратуры. В целях ускорения реформ в образовании на основе постановления главы государства от 2 февраля текущего года создан «Центр проектов в сфере образования». За истекший период им совместно с министерствами проведена работа по организации образовательных процессов на новых принципах, повышению потенциала кадров и качества образовательных услуг до уровня международных стандартов.

НС В КОМИТЕТАХ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЫ



ИКТ на благо армии

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности провел заседание по итогам контрольно-аналитического изучения по внедрению современных информационно-коммуникационных технологий в органах по делам обороны.

Вопрос повестки дня рассмотрен с участием членов комитета, руководства и должностных лиц Минобороны. Говорилось, что большое значение приобретает внедрение в систему управления Вооруженными Силами современных ИКТ, создание единой автоматизированной системы управления и дальнейшее совершенствование цифровизации, обеспечение информационной безопасности.

Стратегия «Узбекистан-2030» как важнейший документ развития страны определяет приоритетными задачами усиление цифрового потенциала и обеспечение информационной безопасности Вооруженных Сил, повышение знаний и навыков военнослужащих в использовании современных ИКТ.

Комитет по вопросам обороны и безопасности изучил исполнение этих задач в органах по делам обороны. Рассмотрена проводимая работа по широкому использованию информационных технологий в системе ведомства.

По результатам изучения обсуждены методы устранения проблем, препятствующих эффективному выполнению возложенных на них задач, создания дополнительных условий для призывников. Акцент ставился на инвентаризации законов и подзаконных актов сферы, их совершенствовании с учетом современных требований и зарубежного опыта, укреплении правовой базы внедряемых в сферу передовых цифровых технологий.

По итогам заседания принято решение комитета, определяющее задачи по устранению проблем, выявленных в ходе изучения, дальнейшему совершенствованию деятельности органов по делам обороны.

Быть востребованными на рынке труда

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам инновационного развития, информационной политики и информационных технологий провел круглый стол «Современные решения обеспечения занятости молодежи в сфере цифровых технологий».

Говорилось, что в Государственной программе по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год поддержки молодежи и бизнеса» решение проблем юношей и девушек, обеспечение их трудоустройства путем обучения востребованным профессиям — приоритетные задачи.

В каждой махалле организуются мероприятия в рамках «Программы занятости молодежи», «Олимпиады пяти инициатив», «Культурного каравана», фестивалей, проекта «Два программиста из каждой махаллы». Проведена работа по обеспечению занятости молодежи, увеличению квот на поступление в вузы, оказанию финансовой поддержки молодым людям, желающим начать бизнес без первоначального капитала на основе льготных кредитов, подготовке к IT-профессиям в школах.

В ходе круглого стола рассмотрены вопросы реализации задач, определенных в госпрограмме, трудоустройства 70 тысяч молодых людей в сфере информационных технологий, выявления талантливых юношей и девушек и оказания им помощи в освоении IT-профессий.

Дана подробная информация о поддержке Министерством цифровых технологий молодых людей со знаниями и навыками в сфере ИКТ, возможностях, создаваемых для них государством, увеличении доли молодежи в экспорте IT-услуг, работе в рамках проекта «Один миллион программистов».

Выступившие отметили необходимость повышения знаний и навыков молодежи в сельской местности в сфере ИКТ, предоставления ей широкой информации о рынке труда, о льготах, определенных в госпрограмме по обеспечению занятости молодежи.

— Цифровые технологии прочно вошли в нашу жизнь, без них невозможно представить не только повседневную деятельность, но и развитие социально-экономических сфер, — сказала депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Шохиста Тургунова. — Поэтому особое внимание уделяется созданию более благоприятных условий для повышения инвестиционной привлекательности рынка цифровых технологий, ускорения экспортной деятельности предприятий сферы. Возможности обеспечения занятости молодежи в этой сфере еще больше расширились.

Говорилось о разработке конкретных предложений по поиску решений отдельных проблем, возникающих в сфере, восполнению пробелов в законодательстве.

«Народное слово».

Новый этап взаимовыгодных отношений

В этом году исполнилось 32 года со дня установления дипломатических отношений между Ташкентом и Куала-Лумпуром. Малайзия одной из первых стран Юго-Восточной Азии 1 января 1992 года признала независимость Узбекистана.

Фундамент для развития отношений дружбы и взаимовыгодного сотрудничества был заложен в рамках обмена официальными визитами на высшем уровне в Малайзию в 1992 и 2005 годах и в Узбекистан в 1993 и 2008 годах. В ходе этих визитов был подписан ряд межправительственных документов по перспективным направлениям. В 2003 году состоялся визит в Узбекистан Короля Малайзии Сайеда Сираджуддина.

За последние годы отношения между странами значительно укрепились. Достигнуты заметные результаты в двустороннем сотрудничестве, активизировался политический диалог, стороны оказывают обоюдную поддержку в рамках международных организаций, наращиваются взаимовыгодные торгово-экономические и культурно-гуманитарные связи.

Встреча Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева и Короля Малайзии Султана Абдуллы Рийайтуддина Аль-Мустафы Биллах Шаха, состоявшаяся 1 декабря 2023 года на полях Конференции ООН по изменению климата в городе Дубае (ОАЭ), открыла новый этап в развитии двусторонних связей.

Успешно развивается межпарламентское сотрудничество посредством деятельности межпарламентских групп дружбы в законодательных органах двух стран. Осуществлены обмены визитами министров иностранных дел в 2023 и 2024 годах, в феврале текущего года в Куала-Лумпуре состоялся Узбекско-малайзийский бизнес-форум.

В октябре 2023 года в работе Генеральной ассамблеи ЮНВТО в Самарканде приняла участие делегация Малайзии во главе с министром туризма, искусства и культуры Тионгом Кингом Сингом. Тогда же был подписан межправительственный Меморандум о взаимопонимании по сотрудничеству в сфере туризма.

Важным механизмом продвижения двусторонних отношений являются политические консультации между внешнеполитическими ведомствами Узбекистана и Малайзии. Пятый раунд межмидовских политконсультаций состоялся в марте 2022 года в Путраджаях на уровне заместителей министров иностранных дел. В текущем году очередной раунд планируется провести в Ташкенте.

Малайзия остается важным торговым партнером Узбекистана среди стран АСЕАН. В 2023 году взаимный товарооборот вырос в 3 раза по сравнению с 2017 годом и достиг 190 миллионов долларов. Узбекистан экспортирует в Малайзию химическую продукцию, продовольственные товары, текстиль и фрукты. Основные статьи экспорта Малайзии — масложировая продукция, машины и транспортное оборудование, продовольственные товары и химическая продукция.

Растет интерес малайзийских инвесторов к Узбекистану. В настоящее время в стране действует более 30 предприятий с участием малайзийского капитала. Благодаря стратегическому расположению, развитой транспортной инфраструктуре и существующим соглашениям о свободной торговле с соседними странами Узбекистан может выступать в качестве хаба для выхода малайзийского бизнеса на рынок Центральной Азии с населением в 80 миллионов человек. В свою очередь Малайзия может служить важным мостом для узбекского бизнеса на рынки стран Юго-Восточной Азии.

В данном контексте отдельного внимания заслуживают вопросы транспортной взаимосвязанности. На сегодняшний день между Ташкентом и Куала-Лумпуром осуществляется 4 рейса в неделю национальной авиакомпанией «Uzbekistan Airways» и малайзийским авиаперевозчиком «Batik Air Malaysia».

Наши страны заинтересованы в продолжении совместной работы по развитию альтернативных транспортных и логистических маршрутов между Центральной Азией и Малайзией.

Образование остается другим важным направлением сотрудничества. Эффективно взаимодействуют образовательные учреждения Узбекистана и Малайзии.

В рамках визита делегации Малайзии во главе с Премьер-министром Анваром Ибрагимом представится возможность ознакомиться с достопримечательностями известных во всем мире исторических городов Узбекистана — Самарканда и Бухары.

ИА «Дунё».



Акцент Малайзия остается важным торговым партнером Узбекистана среди стран АСЕАН. В 2023 году взаимный товарооборот вырос в 3 раза по сравнению с 2017 годом и достиг 190 миллионов долларов. Узбекистан экспортирует в Малайзию химическую продукцию, продовольственные товары, текстиль и фрукты. Основные статьи экспорта Малайзии — масложировая продукция, машины и транспортное оборудование, продовольственные товары и химическая продукция.

В этом сегменте несколько замедлилось: в целом за месяц реализовано почти 20 тысяч машин, спад составил 10 процентов, тогда как в марте данный показатель составил 17 процентов. При этом по сравнению с прошлым годом первичный рынок легковых автомобилей сократился почти на 22 процента.

Тенденция к снижению темпов продаж новых автомобилей отечественного производства наблюдается третий месяц подряд. В апреле их было продано 17,7 тысячи, что на 9 процентов меньше, чем в марте. За год активность в этом сегменте авторынка снизилась более чем на 21 процент.

На 15,3 процента сократились в апреле и продажи легковых машин зарубежного производства. Всего за этот период было продано две тысячи иномарок. По сравнению с апрелем прошлого года их продажи упали на 24 процента.

На вторичном рынке легковых автомобилей в апреле также отмечено падение продаж — на 21,2 процента. За месяц зарегистрировано около 59 тысяч машин. В годовом измерении спад еще больше — на 39 процентов. Продажи на вторичном рынке достигли минимума с начала 2022 года.

Высокие показатели продаж в апреле зафиксированы в сегменте легковых электромобилей. За указанный месяц было продано 2,9 тысячи зеленых авто, или на 23,2 процента больше по сравнению с мартом. Наибольшее число продаж зафиксировано в столице, где автовладельцы приобрели почти две тысячи электромобилей. В годовом же измерении продажи электромобилей по республике выросли в два раза.

Если говорить о первичном рынке легковых автомобилей, то в апреле падение



сти, в марте банки Узбекистана выдали автокредитов на 1,25 триллиона сумов, что, согласно открытым данным Центрального банка, является минимумом за последние два года.

«Народное слово».

НС ДЕЛА СЕМЕЙНЫЕ

Выплатить алименты придется

С начала года в Самаркандской области за систематическое уклонение от уплаты алиментов 57 человек привлечены к уголовной ответственности, еще 343 — к административной.

В результате реализации судебных решений сотрудниками Самаркандского областного управления Бюро принудительного исполнения (БПИ) с должников, обязанных выплачивать алименты, взыскано 55 миллиардов сумов. Почти 36 миллиардов сумов переведены через автоматизированную электронную систему контроля на банковские пластиковые карты, открытые на имя взыскателей.

Также за счет средств Фонда по выплате алиментов, созданного постановлением Кабинета Министров, на содержание несовершеннолетних детей, чьи родители были привлечены к уголовной ответственности за уклонение от таких платежей, выплачено 905 миллионов сумов.

Многие должники приняли решение выплатить алименты авансом за весь период до достижения ребенком 18-летнего возраста, — говорит инспектор областного управления БПИ Рифат Буриев. — Такие расчеты осуществлены в результате профилактической и разъяснительной работы. Имеющие обязательства по алиментам рассчитались за потенциальные долги денежными средствами и имуществом, передав их на содержание детей. В общей сложности таким способом взыскателям алиментов передано 1,7 миллиарда сумов наличными, а также автотранспортные средства.

Общая сумма покрытия долгов по алиментам авансом оценивается в 2,1 миллиарда сумов.

Сотрудники Самаркандского областного управления Бюро принудительного исполнения оказали содействие в трудоустройстве почти одной тысячи граждан, имеющих обязательства по алиментам.

В целях обеспечения верховенства закона и неотвратимости наказания 343 должника, систематически уклоняющихся от уплаты алиментов, привлечены к административной ответственности, 57 — к уголовной.

Ведется розыск ряда лиц, скрывающихся от выплаты алиментов.

В целях обеспечения верховенства закона и неотвратимости наказания 343 должника, систематически уклоняющихся от уплаты алиментов, привлечены к административной ответственности, 57 — к уголовной.

Ведется розыск ряда лиц, скрывающихся от выплаты алиментов.

В целях обеспечения верховенства закона и неотвратимости наказания 343 должника, систематически уклоняющихся от уплаты алиментов, привлечены к административной ответственности, 57 — к уголовной.

Ведется розыск ряда лиц, скрывающихся от выплаты алиментов.

В целях обеспечения верховенства закона и неотвратимости наказания 343 должника, систематически уклоняющихся от уплаты алиментов, привлечены к административной ответственности, 57 — к уголовной.

Ведется розыск ряда лиц, скрывающихся от выплаты алиментов.

В целях обеспечения верховенства закона и неотвратимости наказания 343 должника, систематически уклоняющихся от уплаты алиментов, привлечены к административной ответственности, 57 — к уголовной.

Ведется розыск ряда лиц, скрывающихся от выплаты алиментов.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, «Народное слово».

